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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 
 

Ao sexto dia do mês de Setembro do ano dois mil e dezoito, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício 

sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas. 

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações do Presidente; 

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência; 

Ponto Três: Aprovação da 2ª Alteração Orçamental do Orçamento da Despesa; 

Ponto Quatro: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de julho referindo: 

 

-Destelhamento da cobertura dos anexos no Jardim de Infância de Fontaínhas, 

e posterior colocação de painel sandwich, cumieira e caleira; 

-Colocação de placa toponímica “Viela do Cantinho da Moita”, no lugar da Moita; 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais, (mesas, rede de sombra, cadeiras,…) utilizados na 

feira mensal; 

-Limpeza das bermas e valetas na Rua de Santa Luzia; 

-Continuação de limpeza de bermas e valetas no lugar da Moita; 

-Corte e limpeza de erva placa serrana do Clube Académico das Gândaras; 

- Continuação da limpeza de estradas florestais e agrícolas (Quelhão da Ribeira, 

estrada do Brejo, estrada real, Juncal, Fazendas); 

-Limpeza da área adjacente e recinto exterior do salão de Santa Luzia; 

- Colocação de quatro manilhas na estrada do Brejo, junto aos baldios; 

- Abertura de vala, aprofundamento de vala e colocação de três manilhas para 

escoamento de águas pluviais e de nascentes no Juncal, na estrada do moinho de 

acesso ao Olival; 
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-Limpeza da fonte do moinho e encaminhamento de águas para manilhas 

colocadas; 

-Limpeza da Rua da Igreja; 

-Limpeza do carreiro de Santa Luzia; 

-Corte de relva nos Jardins do Cume e da Junta de Freguesia; 

-Colocação de acrílicos na paragem de autocarro do Cume; 

-Limpeza e corte de ervas no Miradouro do Cume; 

-Desbaste de ramadas nas árvores existentes no Jardim do Cume; 

-Pintura da fonte do Cume; 

-Limpeza das zonas envolventes aos contentores de RSU e Ecopontos; 

-Limpeza do troço das rotundas nas Fontaínhas s e respetivas rotundas; 

-Limpeza da Rua da Quelha, na Papanata; 

-Desbaste e corte de ramadas da figueira no acesso à Junta de Freguesia; 

-Corte de silvas nas bermas da estrada agrícola da Ribeira – Olival (Vale 

Senhorio); 

-Corte de silvas e ervas na estrada da Cascalheira (Ribeira); 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

- Parecer face a uma situação exposta face às paragens do serviço “UrbLousã” 

na Moita – Cômoros, dado que na rua que liga a Moita aos Cômoros 

existe paragem na Moita e nos Cômoros, não existe 

nenhuma paragem intermédia, mas verifica-se a existência de paragem da 

Transdev a meio das mesmas (limite da Junta de Freguesia). Foi solicitada a 

possibilidade de também realizarem a paragem deste serviço na paragem que 

fica no limite da Junta de Freguesia das Gândaras. Até ao momento ainda 

estamos a aguardar resposta. 
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- Foi solicitado apoio logístico na cedência de equipamento para a festa em 

Honra de Santa Luzia e S. Sebastião, agendada para os dias 31 de Agosto, 1, 2 e 

3 de Setembro. Este pedido foi atendido, tendo ficado o material solicitado no  

local desde a festa do Clube Académico das Gândaras, duas grades de fecho, 

dois stands de apoio e dois caixotes do lixo. 

-Pedido de ponto de situação sobre se a praça de táxis na Moita se encontra 

ativa. Após esta insistência, fomos informados que a mesma se encontra 

licenciado para o Sr. Valdemar Simões Marques Antunes, com a licença de táxi 

nº 13/2010. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada: 

-Sociedade Portuguesa de Autores, Delegação de Coimbra, solicitação de 

emissão de licença para festa em Honra de Santa-Luzia e Mártir S. Sebastião. 

Foi posteriormente enviado o valor para a respetiva Comissão efetuar 

pagamento, e após essa etapa a emissão da devida licença. 

-Associação Recreativa e Cultural das Gândaras, foi solicitado 

informação/confirmação de duas formandas na formação de Artesanato, para 

emissão dos respetivos atestados de residência. A associação respondeu ao 

pedido, tendo sido emitidos os respetivos atestados para as freguesas. 

- Sociedade Portuguesa de Autores, Delegação de Coimbra, solicitação de 

emissão de licença para festa do Ramalhais, em Honra de N.ª Sr.ª das 

Necessidades. Foi posteriormente enviado o valor para a respetiva Comissão 

efetuar pagamento, e após essa etapa a emissão da devida licença. 

-Dr.ª Maria do Carmo Caramelo, insistência face ao pedido de parecer enviado 

anteriormente, relativamente à atribuição de número de porta contemplado com 

o nº 104 A, mas que em análise do Executivo da Junta deveria ser o nº 106 A. 

Este pedido ainda se encontra em fase de análise. 

-Leitão & Cavaleiro, envio de recibo referente ao aluguer do Auditório, o qual foi 

cedido para uma formação de Segurança no combate de Incêndios Florestais. 
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- EDP, S.A, reporte de avarias na iluminação pública, a nível da Freguesia, 

nomeadamente: 

*Estrada CM1209, entre o viaduto e o Complexo Desportivo das Gândaras, 

substituição de duas lâmpadas e limpeza da armadura da mesma; 

*Cruzamento do Espinheiro, Estrada CM1209, substituição de lâmpada e limpeza 

da armadura da mesma; 

*Rua da Moita, junto há habitação nº 17, substituição de lâmpada fundida e 

limpeza da armadura da mesma; 

*Rua da Moita, entre as habitações nº 92 e 94, substituição de duas lâmpadas 

fundidas e limpeza da armadura da mesma; 

Todos os pedidos requeridos tiveram resposta imediata e resolução das avarias 

no prazo de uma semana. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

-Direção Geral do Património Cultural enviou informação sobre o prolongamento 

de prazo até ao dia 3 de Setembro, para inscrição de iniciativas nas Jornadas 

Europeias do Património2018; 

-O Vereador Ricardo Fernandes por motivos de agravamento das condições 

meteorológicas, convocou e agendou uma reunião urgente de última hora no dia 1 

de Agosto. Nesta reunião por motivos profissionais, não esteve presente 

nenhum membro do Executivo. 

-ANAFRE, reencaminhou email da Direção Geral da Saúde “Calor – Como se 

prevenir”, para divulgação. 

-Dr. Vítor Maia Costa, solicitou informação à Junta de Freguesia, relativamente 

à coletividade que vai representar a Freguesia na Feira do Mel e da Castanho 

2018. Depois de analisado e articulado com as Associações locais, ficou definido 

que será a Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras a fazer a 

representação da Junta de Freguesia no certame. 

-ACTIVAR, enviou para conhecimento a Newsletter referente ao mês de julho 

de 2018. 
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-A empresa “Esporão Eventos”, requisitou a esplanada da Junta de Freguesia. 

Depois de analisado o pedido pelo executivo, foi cedido o referido equipamento, 

ficando o transporte do equipamento ao encargo e responsabilidade do 

requerente. 

-Direção Geral das Autarquias Locais (DGAL), informou da alteração do 

endereço eletrónico, dando conhecimentos dos novos contactos de email. 

-O técnico Pedro Silva da Câmara Municipal da Lousã, solicitou parecer para 

passagem da “II Raid EmTerrasBTT”, a realizar no dia 2 de setembro. Depois de 

analisado pelo executivo, o pedido teve parecer favorável. 

-Fregal, informação da publicação em Diário da República da Lei Orgânica n.º 

3/2018, de 17 de agosto, a qual introduz alterações à Lei Eleitoral do Presidente 

da República, à Lei Eleitoral para a Assembleia da República, à Eleição de 

Titulares para os Órgãos das Autarquias Locais. 

-Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, enviou cartazes de 

sensibilização para a prevenção de incêndios rurais, para afixação. Os cartazes 

foram afixados na secretaria da Junta de Freguesia. 

-O Jornal Trevim solicitou informação sobre os quatro dias da festa de Santa 

Luzia. Enviamos email a informar que o Jornal deveria contactar a atual 

comissão organizadora. 

-Direção Geral das Autarquias Locais (DGAL), enviou ofício circular nº 

1266/2018. 

-Cáritas de Coimbra, enviou convite para as II Jornadas Projeto (Des)Igual, a 

realizar no dia 12 de setembro, no Cineteatro da Lousã. Foi enviado ofício a 

agradecer o convite e a comunicar a ausência dos membros do Executivo. 

-A Secretaria Geral do Ministério da Administração Interna (SGMAI), enviou 

oficio a dar conhecimento das alterações à Lei do Recenseamento Eleitoral, Lei 

nº 47/2018, de 13 de Agosto, alterações no sentido da simplificação e 

modernização de procedimentos, dando destaque à inscrição automática dos 

portugueses no estrangeiro. 
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-Direção Geral das Autarquias Locais (DGAL), enviou informação com vista ao 

acompanhamento do processo de descongelamento de carreiras previsto no 

artigo 18.º da Lei nº 114/2017, de 29 de dezembro (Lei do Orçamento de Estado 

para 2018). 

-ANAFRE (Associação Nacional de Freguesias), comunicou das candidaturas a 

mestrados e doutoramentos em regime elearning e formação sobre liderança, no 

âmbito do protocolo de colaboração entre a Universidade Aberta e a ANAFRE. 

-Cáritas de Coimbra, convidou para a inauguração da Unidade Móvel da Clínica de 

Medicina Física e de Reabilitação Rainha Santa Isabel, no dia 6 de setembro, 

pelas 18h, no Estádio Universitário de Coimbra. Foi enviado ofício a agradecer o 

convite e a comunicar impossibilidade de ausência de algum membro do 

Executivo. 

-ANAFRE (Associação Nacional de Freguesias), divulgou o Programa Gulbenkian 

Sustentabilidade. 

- ANAFRE (Associação Nacional de Freguesias), difundiu a brochura informativa 

“Regresso às aulas em segurança”, da autoria da Direção Geral do Consumidor, 

para alertar e para promoção da saúde e da segurança dos mais novos. 

- Fundação INATEL enviou informação sobre a "Aldeia dos Sonhos / 2018", 

dando a conhecer que a apresentação de candidaturas deve acontecer entre 3 e 

30 de setembro, esta é uma iniciativa, que pretende contribuir para o 

desenvolvimento social das comunidades isoladas e de pequenas dimensões, 

assim como oferecer momentos de partilha, de amizade e de aprendizagem. 

-Junta de Freguesia de Foz de Arouce e Casal de Ermio, em nome da comissão 

de Festas em Honra de Nossa Senhora da Pegada convidou o executivo, para a 

tradicional sardinhada no dia 10, segunda-feira, pelas 18horas. Foi enviado ofício 

a agradecer o convite e a comunicar a impossibilidade de comparência do 

Executivo da Junta por motivos de ordem profissional. 
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-O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação de 

vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na  

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a 

toda a comunidade. 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para 

assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos: 

- 1º Encontro das Nações, no próximo dia 8 de setembro, a partir das 18h00, no 

Parque Carlos Reis na Lousã, no sentido de promover e  divulgar a diversidade 

cultural existente no concelho  e criar maiores vínculos entre os imigrantes e a 

comunidade local. Evento, No qual se destaca  o  espetáculo  “Danças do Mundo” 

a partir das 22h00, com a  participação de vários  grupos de dança, desde Afro 

latinas, Angola, Guiné, Cabo Verde e Russas. 

 

Ponto três, e dando a palavra ao Sr. Tesoureiro da Junta, que explicou a 

necessidade desta 2ªAlteração Orçamental do Orçamento da Despesa, 

salientando que se verificava uma exiguidade de dotação de verbas em algumas 

rubricas, bem como o excesso em outras.  

Depois de analisados todos os documentos em causa, esta 2ª Alteração 

Orçamental do Orçamento da Despesa foi aprovada por unanimidade (três votos 

a favor). 

 

Quanto ao Ponto Quatro, o Tesoureiro informou que o mês de Agosto iniciou 

com um saldo positivo no montante de € 19752,07 (dezanove mil setecentos e 

cinquenta e dois euros e sete cêntimos), o qual provém do mês de julho. 

Informou que a receita mensal foi de € 1738,08 (mil setecentos e trinta e oito 

euros e oito cêntimos) provenientes de impostos municipais, protocolo, Licenças 

de ruido, feiras, aluguer de auditório, atestados e canídeos. 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 4022,20 (quatro mil e 

vinte e dois euros e vinte cêntimos), transitando assim um saldo positivo de para  
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o mês seguinte no montante de € 17.467,95 (dezassete mil quatrocentos e 

sessenta e sete euros e noventa e cinco cêntimos). 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 

eram vinte horas e quarenta minutos tendo-se lavrado a presente ata, que após 

lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


